
   

令和６年３月５日は「啓蟄」です 

  

 

一雨降るごとに気温があがってゆき、少しずつ春に近づいていきます。日差しもやわらかに、徐々に暖かく

なってくるのがわかります。この頃を、陰暦の季節の区分である二十四節気の一つ『啓蟄（けいちつ）』とよ

び、土の中で縮こまっていた虫が穴を開いて動き出す日と考えられています。実際には虫だけではありません。

冬の寒さに耐えていた植物や土の中で冬眠していた動物も春の到来を感じ、活動し始めるのです。カタバミや

スミレ、タンポポ、菜の花が花を咲かせようと準備をし、モモがつぼみを膨らませます。カエルやテントウム

シ、モンシロチョウの姿も見られるようになってきます。3月の満月を「ワームムーン（イモムシ月）※」と

名付けたネイティブアメリカンもこれに近い考えを持っていたのでしょう。日本だけでなく世界中のいたると

ころで、季節の変わり目をそれぞれ趣のある言葉や行事で表しているようです。 

またこのころは、人が「さあ働くぞ」と意気込み始める日でもあるようです。学校の新年度が4月に始まる

日本では、年度末となる3月は、進級・進学や就職の区切りの時であり、年度のまとめや振り返り、次への準

備など、忙しくなる時とも重なって、期待や不安が大きくなる時でもあります。新社会人として新生活を迎え

る人たち、親元を離れ一人暮らしを始める人たち、義務教育を終え環境が様々にかわる人たち、新しい友達や

先生との出会いを待ち望む人たちが、これまでの生活に別れを告げる時でもあります。 

令和５年度も残すところ１か月。大宮っ子のこの１か月が、不安を乗り越え、大きな期待に胸弾ませるひと

月であってほしいと願っています。一人一人がどうふりかえり、どんな期待をもって次への準備を始めるのか

が楽しみです。大宮っ子の中にもいろいろな虫が潜んでいます。勉強の虫、本の虫、スポーツの虫、音楽の虫、

食欲の虫、ゲームの虫・・・春と一緒にどんな虫を動かし始めるのでしょう。自然界の営みを感じながら、次

の学年への準備を始める子供たちを大宮小学校は応援していきます。 

 

※ワームムーン・・・アメリカの先住民は季節を把握するために、各月にみられる満月に名前を、つけていまし

た。その月ごとに、動物や植物、季節のイベントなど、様々な特色ある名前を付けていま

した。 
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お知らせとお願い 

  

〇３月１９日は卒業式です 

３月１９日（火）に卒業証書授与式を行います。１０時開式となります。在校生は５年生が出

席します。ほかの学年は通常と下校時刻が異なりますので、ご承知おきください。式を行ってい

る午前中は校庭の使用を控えてください。ご協力をお願いいたします。 

 

  〇給食最終日は３月１８日です 

   今年度は３月１８日が給食最終日です。最終の給食当番は２２日までに白衣の洗濯をお願いいた

します。１年間安全でおいしい給食をいただくことができました。ランチマットや白衣の洗濯など

ご協力いただきありがとうございました。 

 

〇就学援助申請について 

  先日すぐーるでお知らせしたとおり、千葉市ではお子さんが安心して教育を受けられるように経 

済的な理由でお困りの方のために学校生活を支援する「就学援助」を行っています。新たに4月 

から援助を希望する場合は、すぐーるでお送りした添付ファイルをご覧いただき4月19日（金）

までに申請書を学校にご提出ください。 

    

〇新年度にむけて 

〇学校家庭連絡システム「すぐーる」は4月5日に年度更新されます。6年生も中学校入学までは削除し

ないようにお願いいたします。  

〇持ち物や道具関係で足りないものの補充をお願いします。ノートは新学年になってからお知らせします。 

   成長した1年を振り返り、来年度にむけた目標をご家庭でも話し合ってみましょう。  

 

〇地域の方への感謝の会 6年生を送る会 

２月２２日（金）４年ぶりに学校評議員さんやセーフティウオッチャーさん、保護者の皆様にも会場に入

っていただき全児童が体育館に参集した形で開催されました。地域の皆様の見守りのおかげで大きな交通事

故もなく元気に学校に登校することができています。大宮小学校は大宮台小学校との統合によりさらに広い

学区になりましたが、登下校の時間にたくさんの方にご協力いただき、安全にそして地域の皆様に声をかけ

てもらって元気に登下校することができております。感謝の会では皆様を児童にご紹介しお礼を伝えました。 

そのあと、６年生を送る会の様子もご覧いただきました。この１年、下級生や学校全体のことを考えて日々

の生活や行事に取り組んできた６年生に感謝の気持ちをこめて呼びかけや発表が行われました。この日は気

温が急激に下がり、冷たい雨の降る中でしたが、皆様に足を運んでいただきました。体育館の中は心も体も

あたたまる子供たちの熱い発表が続きます。体育館中のたくさんの人たちを前にしても積み重ねてきた練習

の成果を発揮することができました。ご参観ありがとうございました。 

 
 

  


